

时隔 20 个月 汽油价格首次下调

90 号、93 号汽油每升下调 0.18 元

本报记者 秦新立 史 凯

品名	零售价(元/升)		
	调前	调后	减少
90 号汽油	4.56	4.38	0.18
93 号汽油	4.83	4.65	0.18
97 号汽油	5.11	4.91	0.20

“降了!降了!”时隔 20 个月之后,昨日 0 时起,我国汽油价格终于下调。按照上级要求,我市 90 号、93 号、97 号汽油价格都有了不同程度的下降。尽管幅度不大,但对于众多车主来说毕竟是一件好事。

记者在采访中了解到,我市 90 号、93 号、97 号汽油价格每升分别下调了 0.18 元、0.18 元、0.20 元(具体调整情况见图表)。

加油站虽执行新价,但宣传板上旧价未改

在塔南路与人民路十字路口北侧的一家加油站里,记者看到墙上挂的塑料板上标注的还是降价前的价格,但是在加油机的计量器上显示的则是新价格,工作人员为车主加油后按新价格执行。一位工作人员说:“昨晚才调价,还没有来得及改。”记者问她调价第一天,来加油的车辆与之前有什么不同。她说,由于是星期天,大多数单位不上班,所以并没有增加多少车辆。

随后,记者又来到站前路与塔南路十字路口西侧的一家加油站,看到在加油机的计量器上显示的是新价格,可是在加油站大门上方的电子显示屏上显示的却是老价格。

许多车主对油价下调不知情

由于此次油价下调赶上大多数单位不上班,所以许多车主对这件事并不知情。记者在 3 家加油站询问了 5 位前来加油的车主,他们均没听说油价下调的事儿。当开着私家车来加油的王女士得知 93 号汽油价格每升下调了 0.18 元后,她马上算了一笔账:原来 93 号汽油每升是 4.83 元,每月用 100 升需要 483 元;现在是 4.65 元,每月用 100 升需要 465 元,每个月可省 18 元。“降价是好事,毕竟以前老是听到涨价的消息。但是这次降价的幅度还是有点小,如果再多降点就好了。”她对记者说。

市发改委:全国统一调整价格

据市发改委价格调控科有关负责人介绍,此次汽油价格下调为全国统一调整。国家发改委宣布,从 14 日 0 时起,全国汽油零售基准价每桶下调 220 元。此次油价下调是近年来少有的价格下调,最近的一次价格下调是在 2005 年 5 月 23 日。因此,这是时隔 20 个月之后的第一次价格下调,在此期间,油价经历了 4 次上涨。国家发改委要求,中石



油、中石化集团公司要组织好成品油生产,督促所属企业严格执行国家价格政策,确保成品油市场供应。各级价格主管部门将加强成品油价格的监督检查,对突破国家规定的价格和变相涨价行为将严肃处理,切实维护成品油市场的稳定。

相关链接

油价缘何下调?

2007 年年初以来,受欧美地区暖冬、取暖用油需求下降及美国成品油库存大幅增加等因素影响,国际油价大幅回落。1 月 11 日,国际油价降至每桶 51.9 美元,是 2005 年 6 月以来的最低点。

此前,国际油价整体高位震荡上行。2003 年,国际油价平均为每桶 28.4 美元;2006 年 1 月至 9 月,平均为每桶 66 美元。

受国际市场影响,自 2003 年年初至 2006 年 5 月份,我国汽油价格从每吨 3020 元涨至每吨 5200 元。其中有 1 次下调,2005 年 5 月 24 日汽油价格每吨降低 150 元。



图①②为我市各加油站已按调整后的价格加油了。

本报记者 王海燕 摄

加油小技巧

早晚加油 比较省钱

对于有车一族来说,在国内油价居高不下的情况下,不少人都开始关注起如何省油。不过现在大部分人都知道通过起步缓加油门、避免急加速或者急刹车这些好的驾驶习惯来达到省油的效果,其实在加油过程中也有小窍门,同样能够帮你省钱。

首先,早上或晚上加油较好,这样可以避免中午气温高时加油。因为汽油是以体积而不是以重量计费的,有热胀冷缩的特性,所以早上或晚上加油时,同体积的汽油重量较重,会节省不少的费用。

其次,尽量以升为单位加油,而不是以钱为单位加油,因为四舍五入后,经常会有分币的零头,而这个时候很多加油站是不找零的,这就无形中损失了金钱。

最后,如果开车大部分是市区路况的话,那么每次加油的时候不必加满,加至油箱的一半或三分之二就可以。因为在市区行驶,经常走走停停,如果将油加满就会加重引擎的负荷,起步无力且耗油高,况且市区加油站很多,不怕没地方加油。

现代

含氟牙膏有害 市民多不知道

本报讯 (记者 刘正文) 日前,中央电视台发布了长期使用含氟牙膏有害牙齿健康的新闻,引起社会各界关注。昨日,记者走访了市区几家大型超市了解到,目前在我市市场上含氟牙膏占有绝对市场份额,而多数市民对长期使用含氟牙膏有害健康的情况并不知道。

在市百货大楼东超市牙膏专柜,记者看到各种牙膏摆满牙膏专柜,约有几十个品牌,而绝大多数牙膏的包装上打着含氟加钙、氟钙配方等字样。在太行路一家超市,记者发现这里出售的几十种牙膏中,明确标明不含氟的牙膏只有“黑妹”和“云南白药”两种,儿童型牙膏则根本找不出不含氟的。在一些小型超市,记者看到牙膏的销售情况基本类似,含氟牙膏随处可见。

在采访中,记者发现许多人对含氟牙膏的危害认识不足。在市百货大楼东超市,正在挑选牙膏的秦先生对记者说:“含氟牙膏对大人应该无害,小孩用肯定是弊大于利,但即使使用了应该也不会造成多大的危害。”记者采访的 10 名消费者中,有 7 人根本不知道含氟牙膏对牙齿有害,而几乎所有的消费都表示暂时不会拒绝使用含氟牙膏。

据了解,氟是一种有毒物质,过量的氟不但会造成牙齿斑斑,而且还会降低骨头的硬度,甚至导致氟骨症;与成人相比,6 岁以下的儿童由于吞咽功能尚不健全,更可能出现咽下较多牙膏的情况,更不宜长期使用含氟牙膏。市某医院牙科一位副主任在接受记者采访时表示,长期使用含氟牙膏,可能会导致氟过量,而氟过量能够引发多种牙病,所以含氟牙膏还是少用为好。

国际知名品牌 乡下农家“制造”

本报讯 (记者 王金伟 实习生 吉亚南) 地处荒郊野外的几间简陋的厂房里生产的竟是国际品牌产品。1 月 12 日,市质量技术监督局稽查人员对这个制假窝点进行了依法查处。

1 月 11 日,市质量技术监督局稽查大队接到“飞利浦”厂家举报:武陟县一个个体小厂,未经授权擅自生产假冒的飞利浦牌荧光灯管。

1 月 12 日上午,市质量技术监督局稽查大队会同武陟县质量技术监督局的稽查人员,来到武陟县大虹桥乡原阳城乡林场内的一处制假窝点,当场查获一批假冒的飞利浦牌荧光灯管成品和半成品,其中有假冒荧光灯管 1.01 万支。

随后,稽查人员依法查封扣押了该制假窝点的全部成品、半成品灯管和该加工点的经营账目。目前,此案正在调查中。

纸质贺卡俏销 邮递市场回暖

本报讯 (记者 韩鹏 通讯员李 晓春) 每逢节日,人们都喜欢给自己的亲朋好友送上祝福。近年来,手机短信、电子贺卡因其方便快捷的特点深受市民的青睐,传统的纸质贺卡几乎被人们遗忘。记者昨日从市邮政部门获悉,传统纸质贺卡今年卷土重来。据有关数据显示,截至目前,邮政部门汇入、汇出的纸质贺卡是去年业务量的两倍。

记者近日在一些超市、文具店看到,许多贺卡都已摆放在一些方便顾客取放的通道上。贺卡基本上以红色为主调,画面印刷非常精美,售价一般在每张 3 元钱左右,购买者络绎不绝,多数是青少年。

李河一古树 亟盼来保护

自小在树下玩大的一位市民不愿看着古树被垃圾围困,遂与本报联系希望有关部门能将它保护起来

本报讯 (记者 翟鹏程 通讯员 卫清) 近日,一位热心市民向本报反映,在沁阳市中星街道办事处李河村旧村址里,有一棵年代很久的老皂角树没有得到保护,周围的垃圾场已经扩展到了距树几十米的地方,如果照此下去,用不了多久这棵老皂角树就会被垃圾埋住。

接到市民的反映,记者立即赶到沁阳市中星街道办事处李河村进行调查。记者在该村看到,这棵老皂角树位于已经没有人居住的旧村址内,老树有三个人合抱粗,褐色的树皮粗糙干裂,中间已经空了。据村民李绍成说,他小时候就在这个树洞里钻来钻去玩耍,如今他已经 75 岁了,老树还是原来的模样。

记者在老皂角树周围看到,由于地处李河河沟低洼处,周围已经成为建筑垃圾的倾倒点,最近的垃圾倾倒点距老树不足百米。记者在现场与沁阳市中星街道办事处工作人员进行了联系,随后赶来的工作人员仔细对老皂角树进行了检测。根据皂角树的生长特点,工作人员初步认定该树的树龄有二百余年,属于国家二级古树。工作人员告诉记者,老树所在的位置已经列入旧村改造计划,垃圾填埋后将来会复耕,现在保护古树的唯一办法就是移植。但像这样的古树如果移植成活率将很低,而且由于其上半截已成空洞,没有树干的支撑,仅仅依靠树皮使移植困难加大。工作人员称,他们会将情况向市园林部门汇报,希望能找到更好的办法来保护古树。

城市要北移 说法无依据

市规划部门明确表示:北山沿线将开发成旅游休闲区域,焦作不会建山城

本报讯 (记者 朱传胜) 最近,在一些市民中流传一种这样的说法:我市城市重心将北移,计划要建设一座重庆式的山城。

日前,记者采访了市规划管理局副总规划师李国钦。他告诉记者,市民流传这种说法是没有依据的。目前,我市总体规划是向东向南扩展,而北山浅山区是一个生态保护控制区,城市的发展方向不可能向北发展的,也不可能再在山上建房子,北山一带只是旧城改造的一部分。以前,沿山一带环境差,配套设施不健全,导致这一带发展相对缓慢。根据我市城市规划发展目标,今后,这一带的工业企业将逐步外迁,公共配套

设施将进一步完善。特别是随着市缝山公园的建设和北山绿化,让沿山一带生态环境变得越来越好,越来越多的市民愿意在此居住。

李国钦指出,北山浅山区是云台山、青天河、峰林峡带形山水风景区的外围缓冲区及未来扩展区,以后在该区域内进行土石开采、无序开发等一系列对山体景观及生态破坏行为将会被禁止。同时,浅山区要通过植被恢复及生态抚育等手段,把该地营造成一个设施完善、环境优美、生态良好的山地环境,该地带今后将着力发展第三产业,逐步形成一个我市市民及郑州、洛阳、新乡等周边城市居民旅游、休闲的区域。